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MATERIAL COMPLEMENTARIO DE QUIMICA N°1
NOMBRE: _________________________________________  CURSO: 4° MEDIO

I.- Contenidos



:
QUÍMICA NUCLEAR.

II.- Habilidades evaluadas

: 
Recordar, identificar, aplicar, analizar y evaluar.

III.- aprendizajes esperados:

· Identificar sustancias radiactivas

· estabilizar sustancias

· reconocer reacciones nucleares

· determinar vida media.
ESTIMADOS ESTUDIANTES, EL PRESENTE MATERIAL ESTA DISPONIBLE PARA QUE PUEDAN CONTINUAR EJERCITANDO, EN NINGUN MOMENTO SE EVALUARÁ NI SE CONSIDERARÁ PARA ADICIONAR PUNTAJE A ALGUN OTRO TRABAJO DE LA ASIGNATURA.
I     Responda la alternativa correcta según corresponda. 
1) El sometimiento de una sal radioactiva a un campo magnético dio origen a las partículas de naturaleza positiva, negativa y neutra que hoy se conocen como:

a) (,(,(
b) (,(,(
c) (,(,(
d) (,(,(
e) (,( ,(








2) En la arqueología se utilizan isótopos radiactivos, ¿cuál de los siguientes permite datar rocas?:
a)   C-12
b) C-14 

c) K-40
d) Si-35
e) Sr-38








3) Son ondas de luz muy penetrantes, no presentan carga eléctrica, la descripción anterior corresponde a:
a) Rayos gamma

b) Rayos alfa

c) Positrón

d) Rayos beta

e) Quarks










4) Las partículas subatómicas de igual composición a los rayos beta se denominan:

a) Neutrones

b) Positrones

c) Nucleones

d) Isóbaros
e) Electrones








5) Los átomos que tienen igual número másico pero distinto número atómico se denominan:
a) Isóbaros
b) Isócoros

      c) Isótopos

      d) Isoelectrónicos

       e) Isotermos








6) Los rayos gamma se diferencian de los rayos x en:

a) Los rayos gamma ocurren a nivel de nube electrónica y los rayos X en el núcleo
      b) Los rayos gamma ocurren en el núcleo y los rayos x en la nube electrónica
      c) ambos presentan longitudes de onda similares

      d) El poder de penetración es más poderoso en los rayos x

      e) Los rayos x tienen menor potencial de ionización



7) Cuando se emite una partícula alfa:

a) Un neutrón se convierte en un protón

b) Se pierden dos protones y dos neutrones

c) Un protón se convierte en un neutrón

d) Se encuentra un positrón con un electrón o partícula beta
e) Se absorbe gran cantidad de energía por parte del átomo


8) La fusión se caracteriza por:

a) Un núcleo pesado se descompone en otros mas pesados aún
b) Un núcleo pesado resulta sólo de la unión entre una radiación con un núcleo ligero
c) Un núcleo pesado resulta de la unión de dos núcleos ligeros
d) Es un proceso endotérmico, ya que necesita energía para llevarse a cabo

e) Es una reacción que se controla fácilmente

9) Dada las siguientes afirmaciones:
I
Los rayos gamma tienen mayor potencial de ionización

II
Los rayos beta se pueden detener con una lamina de aluminio

III
Los rayos alfa tienen bajo poder de penetración

Es(son) correcta(s):

      a) Solo I
b) I y II
c) I y III
d) II y III

e) I, II y III









10) La reacción en cadena o autosostenida se presenta en:

a) Fusión nuclear
b) Fisión nuclear
c) Radiactividad natural
d) Transmutación nuclear

e) Radiactividad artificial








11) Considere lo siguiente con respeto a la datación con Carbono-14:

I . 

Fósil encontrado en la precordillera central
II . 
Vaso de greda antropomorfo de la cultura Mochica
III

Momia Chimu encontrada en las ruinas de Chan Chan

IV
Algarrobo centenario ubicado en la Pampa del Tamarugal
De estas,  es (son) correcta (s):
a) I, II y IV
b) I y III 

c) I, II y III

d) I, III y IV

e) I, II, III y IV







12)  Considere lo siguiente: 
I  . 
La proporción de p/n para núcleos estables debe ser de 1 a 1,25
II . 
La transmutación nuclear permite transformar un elemento en otro a través de la colisión de dos partículas
III.-
Dentro de los elementos transuránicos encontramos: Np, Pu, U y Cf 

De estas  es (son) correcta (s):
a) Solo II 
b) I y II

c) I y III
d) II y III
e) I, II, III








13) Las radiaciones que emanan elementos radiactivos que son dañinas por sobretodo a la materia orgánica, e incluso producen mutaciones genéticas, se denominan:

a) Rayos alfa

b) Rayos beta

c) Rayos gamma

d) Bombardeo de neutrones

e) Rayo de electrones







      14) Cuando se emite radiación beta en un decaimiento radiactivo, se puede afirmar que el elemento radiactivo se transforma en un: 

a) Elemento con mayor número atómico

      b) Isótopo del mismo elemento

c) Elemento con menor número de protones

d) Elemento con menor masa atómica

e) Ión del mismo elemento

15) En la siguiente reacción nuclear:

17 F      +     X      (      14 N      +     4 He

  9                                    7                  2

El componente X de la ecuación debe ser:

a) 18 O

         8

b) 18 N

       7

c) 10 B

5

d) 4  He

2

e) 1 Nº









0

16) En una ecuación nuclear:

14 N    +    4 He      (  2  1 H     +     X

 7              2                      1
El componente X que falta debe ser:

a) 14 N

       7

b) 16 N

       7
c) 18 F

       9
d) 4 He

2

e) 16 O










           8
 17) En la siguiente ecuación nuclear:

25 Mg     +    4 He    (   28 Al      +     X

 12                 2                13
X, representa:

a) Protón

b) Deuterio

c) Tritio

d) Neutrón

e) Positrón








18) La relación de los siguientes átomos  12 C    13 N   14 O, 

                                                                                                     6              7            8    

Esta dada porque son:

a) Isótonos

b) Isóbaros

c) Metales

d) Isótopos

e) Metales  terreos






19) ¿Cuál(es) de las siguientes reacciones corresponde(n) a una fisión nuclear?

I      3 H    +    2H     (  4 He    +  1  n

       1              1              2              0
II     4 He     +    14 N   (  17 O     +  1 H

       2                  7               8              1
III    235 U    +    1 n    (   141 Ba     +   92 Kr     +   3   1 n 

         92               0               56               36                     0
Es(son) correcta(s):

a) Solo I

b) Solo II

c) Solo III

d) I y II

e) I, II y III









20) ¿Cuántos positrones se debe agregar al siguiente isótopo para estabilizarlo?

243

    Cf

98

I
7 positrones

II
27 positrones

III
13 positrones

IV
9 positrones

Es(son) correcta(s):

a) Solo I

b) Solo II

c) Solo III

d) I y II

e) II y  IV








II
SECCIÓN DE DESARROLLO 
1-. Resuelva estas ecuaciones y escríbalas en forma abreviada
      209              1                       207                  

            Rn    +  2    n     (               Po      +      X

        86                0                        84

   

2-.  De la forma abreviada vuelva a la ecuación normal y determine X

                 253

                Es ((, 3n)  X

                  99


3-. Desarrolle los siguientes ejercicios de vida media 
a)     En los huesos de un gato desenterrado en Egipto, se han encontrado 0,125 gramos de C-14, si se estima que la masa inicial de C -14 era de 0,5 gramos. ¿Cuál es la antigüedad del fosil? (vida media C-14 = 5730 años)

b)  El cobalto-60 tiene una vida media de 5 años. ¿qué cantidad de cobalto quedará después de 30 años, si la muestra original era de 64 g?.

 



Oscar Rozas



          Profesor Asignatura
COLEGIO PARTICULAR LEONARDO DA VINCI


DIRECCIÓN ACADÉMICA DE ENSEÑANZA MEDIA


DEPTO CIENCIAS NATURALES


CALAMA


PROFESOR: OSCAR ROZAS PAREDES











